



ที่ 6/2569

วันที่ 13 สิงหาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและการวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการประจำไตรมาส 2/2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการ ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัทฯ ขอชี้แจงผลการดำเนินการสำหรับปี 2569 เทียบกับปี 2568 ดังนี้

ภาพรวมการดำเนินงาน เศรษฐกิจและภาวะอุตสาหกรรมที่มีผลกระทบต่อการดำเนินงาน

โดยรวมในไตรมาส 2/2569 เศรษฐกิจไทยชะลอตัวลง อย่างไรก็ตามนับเป็นฤดูกาลที่ดีสำหรับอุตสาหกรรมกระดาษคราฟท์ สืบเนื่องจากฤดูกาลผลไม้ไทย ในทางกลับกันด้วยแรงกดดันจากภาวะสงครามในตะวันออกกลางส่งผลให้ต้นทุนวัตถุดิบ เช่น ต้นทุนค่าขนส่ง เชื้อเพลิงและพลังงาน ตลอดจนวัตถุดิบ ยังคงสูงตัวอยู่อย่างต่อเนื่อง

สรุปผลการดำเนินงาน

รายได้จากการขายหรือบริการ

หน่วย : ล้านบาท

	ไตรมาส 2/2569	ไตรมาส 1/2569	% เปลี่ยนแปลง	ไตรมาส 2/2569	ไตรมาส 2/2568	% เปลี่ยนแปลง
กระดาษคราฟท์	1,042.52	1,046.60	▼ 4.08%	1,042.52	952.47	▲ 9.45%
ไฟฟ้า	1.73	1.24	▲ 39.52%	1.73	4.02	▼ 56.97%

บริษัทฯ สามารถจำหน่ายกระดาษลดลงเล็กน้อยเมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 1/2569 แต่เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา สามารถจำหน่ายได้เพิ่มขึ้นเล็กน้อยทั้งในเชิงปริมาณ และราคาจำหน่ายสินค้า

ขณะที่บริษัทฯ มุ่งเน้นการผลิตพลังงานไอน้ำและไฟฟ้าเพื่อรองรับกระบวนการผลิตเป็นหลัก เพื่อเป็นการลดภาระต้นทุนพลังงาน จึงผลิตไฟฟ้าเพื่อจำหน่ายให้แก่การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคลดลง เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

ต้นทุนและค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร

หน่วย : ล้านบาท

	ไตรมาส 2/2569	ไตรมาส 1/2569	% เปลี่ยนแปลง	ไตรมาส 2/2569	ไตรมาส 2/2568	% เปลี่ยนแปลง
ต้นทุนสินค้าขาย	756.81	818.35	▼ 7.52%	756.81	776.28	▼ 2.51%
ค่าใช้จ่ายในการขาย	1.73	1.71	▲ 1.17%	1.73	1.45	▲ 19.31%
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	17.58	19.21	▼ 8.49%	17.58	16.91	▲ 3.96%

ต้นทุนสินค้าขายลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 1/2569 และช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา เนื่องจากปริมาณการผลิตที่เพิ่มขึ้นส่งผลให้ต้นทุนคงที่ลดลง

ค่าใช้จ่ายในการขายเพิ่มขึ้นเล็กน้อยเมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 1/2569 และช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

Head Office Factory

No.17, Soi Supa Ruam, Wong Sawang, Bang Sue, Bangkok 10800

No.61 Moo 8, T.Watboth, A.Muang, Prachinburi 25000

เลขที่ 17 ซอยสุภาวภูมิ แขวงวงศ์สว่าง เขตบางซื่อ กรุงเทพมหานคร 10800

เลขที่ 61 หมู่ 8 ตำบลวัดโบสถ์ อำเภอมือง จังหวัดปราจีนบุรี 25000

Tel. 66(0) 2910-2700-5 Fax.66(0) 2910-2707

Tel. 66(0) 3748 2968-70



ค่าใช้จ่ายในการบริหารปรับตัวลดลงเล็กน้อยเมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 1/2569 แต่ปรับตัวขึ้นเล็กน้อยเมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

กำไร

หน่วย : ล้านบาท

	ไตรมาส 2/2569	ไตรมาส 1/2569	% เปลี่ยนแปลง
กำไรขั้นต้น	288.46	230.43	▲ 25.18%
กำไรจากการดำเนินการ	269.79	211.14	▲ 27.78%
กำไรสุทธิ	220.33	174.47	▲ 26.29%

	ไตรมาส 2/2569	ไตรมาส 2/2568	% เปลี่ยนแปลง
กำไรขั้นต้น	288.46	180.97	▲ 59.40%
กำไรจากการดำเนินการ	269.79	164.79	▲ 63.72%
กำไรสุทธิ	220.33	138.19	▲ 59.44%

ด้วยปริมาณการจำหน่ายที่มากขึ้นตามฤดูกาลส่งผลให้ต้นทุนต่อหน่วยลดลง กำไรขั้นต้น กำไรจากการดำเนินการ และกำไรสุทธิ จึงเพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญ เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาส 1/2569 และช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

สรุปฐานะทางการเงิน

สินทรัพย์

หน่วย : ล้านบาท

ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้หมุนเวียนอื่น
สินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่น
รวมสินทรัพย์หมุนเวียน
ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์
รวมสินทรัพย์ไม่หมุนเวียน
รวมสินทรัพย์

	30 มิ.ย. 2569	31 ธ.ค. 2568	% เปลี่ยนแปลง
ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้หมุนเวียนอื่น	1,097.83	908.92	▲ 20.78%
สินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่น	650.00	700.00	▼ 7.14%
รวมสินทรัพย์หมุนเวียน	4,123.23	3,717.18	▲ 10.92%
ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์	1,408.12	1,496.64	▼ 5.91%
รวมสินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	1,449.26	1,539.17	▼ 5.84%
รวมสินทรัพย์	5,572.49	5,256.35	▲ 6.01%

บริษัทฯ ยังคงดำเนินนโยบายการให้สินค้าเชื่อตามเดิม แต่ด้วยปริมาณการจำหน่ายที่มากขึ้น ส่งผลให้มูลค่าลูกหนี้ทางการค้าสูงขึ้น ซึ่งเป็นไปในทิศทางเดียวกัน ทั้งนี้เมื่อวิเคราะห์ถึงอายุลูกหนี้แล้วยังคงอยู่ในกรอบที่กำหนด ไม่เกินกำหนดชำระแต่อย่างใด

สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนที่เปลี่ยนแปลงมาจากการมูลค่า ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ที่ลดลง เมื่อเปรียบเทียบกับปี 2568 เนื่องจากการลงทุนในทรัพย์สินถาวรที่ลดลงตามความแตกต่างของช่วงเวลาของทั้ง 2 รอบบัญชี

หนี้สิน

หน่วย : ล้านบาท

เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้หมุนเวียนอื่น
ภาษีเงินได้นิติบุคคลค้างจ่าย
รวมหนี้สินหมุนเวียน
รวมหนี้สินไม่หมุนเวียน
รวมหนี้สิน

	30 มิ.ย. 2569	31 ธ.ค. 2568	% เปลี่ยนแปลง
เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้หมุนเวียนอื่น	399.19	325.26	▲ 22.73%
ภาษีเงินได้นิติบุคคลค้างจ่าย	98.10	57.64	▲ 70.19%
รวมหนี้สินหมุนเวียน	499.99	386.16	▲ 29.48%
รวมหนี้สินไม่หมุนเวียน	62.36	59.84	▲ 4.21%
รวมหนี้สิน	562.34	446.00	▲ 26.09%

Head Office Factory

No.17, Soi Supa Ruam, Wong Sawang, Bang Sue, Bangkok 10800

เลขที่ 17 ซอยสุภาวรม แขวงวงศ์สว่าง เขตบางซื่อ กรุงเทพมหานคร 10800

Tel. 66(0) 2910-2700-5 Fax:66(0) 2910-2707

No.61 Moo 8, T.Watboth, A.Muang, Prachinburi 25000

เลขที่ 61 หมู่ 8 ตำบลวัดโบสถ์ อำเภอมือง จังหวัดปราจีนบุรี 25000

Tel. 66(0) 3748 2968-70



เจ้าหน้าที่การค้าและเจ้าหน้าที่หมุนเวียนอื่นเพิ่มขึ้นตามปริมาณการจัดจ้าง/จัดหา เพื่อรองรับปริมาณการผลิตและขายที่เพิ่มขึ้นตามฤดูกาล ขณะที่ภาษีนิติบุคคลค้างจ่ายที่เพิ่มขึ้นสืบเนื่องจากยอดสะสมตามรอบระยะเวลาการจ่ายภาษีที่ยังไม่ถึงกำหนดชำระ

สภาพคล่อง

บริษัทฯ มีกระแสเงินสดยกมา 1,574.17 ล้านบาท เพิ่มขึ้นระหว่างปีราว 235.53 ล้านบาท โดยมาจากการดำเนินงานตามปกติ 495.68 ล้านบาท ซึ่งนำไปลงทุนด้วยฝากเงินยังสถาบันการเงิน 50.00 ล้านบาท ลงทุนในทรัพย์สินถาวร 32.04 ล้านบาท จ่ายเงินปันผล 195.00 ล้านบาท คงเหลือกระแสเงินสด ณ สิ้นไตรมาส 2/2569 1,809.70 ล้านบาท

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ	ไตรมาส 2/2569	ปี 2568
อัตราส่วนสภาพคล่อง	8.39	9.63
อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น	0.11	0.09
อัตราส่วนหมุนเวียนสินค้าคงเหลือ	8.24	9.14
อัตรากำไรสุทธิ	18.90%	13.70%

ส่วนของผู้ถือหุ้น

หน่วย : ล้านบาท

	30 มิ.ย. 2569	31 ธ.ค. 2568	% เปลี่ยนแปลง
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	5,050.15	4,810.35	▲ 4.99%

โดยรวมในส่วนของผู้ถือหุ้นเปลี่ยนแปลงไปตามผลประกอบการที่เกิดขึ้น ทั้งนี้ได้มีการจ่ายเงินปันผลเพิ่มเติมให้แก่ผู้ถือหุ้นในอัตราหุ้นละ 0.30 บาท คิดเป็น 195.00 ล้านบาท ซึ่งได้ทำการจ่ายปันผลไปแล้วเมื่อ 22 พ.ค. 2569

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

(นายวัชรระ ชินเศรษฐวงศ์)

กรรมการผู้จัดการ

Head Office Factory

No.17, Soi Supa Ruam, Wong Sawang, Bang Sue, Bangkok 10800

เลขที่ 17 ซอยสุภาวภูมิ แขวงวงศ์สว่าง เขตบางซื่อ กรุงเทพมหานคร 10800

Tel. 66(0) 2910-2700-5 Fax.66(0) 2910-2707

No.61 Moo 8, T.Watboth, A.Muang, Prachinburi 25000

เลขที่ 61 หมู่ 8 ตำบลวัดโบสถ์ อำเภอเมือง จังหวัดปราจีนบุรี 25000

Tel. 66(0) 3748 2968-70